
Årsmelding 2006 for Enebakk kirkelig fellesråd 
 
 
Formål og ansvar 
Enebakk kirkelig fellesråd er opprettet med grunnlag i Kirkeloven av 1996. Fellesrådets formål beskrives slik i 
lovens § 14: Fellesrådet ”skal ivareta administrative og økonomiske oppgaver på vegne av soknene, utarbeide 
mål og planer for den kirkelige virksomhet i kommunen, fremme samarbeidet mellom menighetsrådene og 

ivareta soknenes interesser i forhold til kommunen.”  
Fellesrådets ansvarsområde er 

- bygging, drift og vedlikehold av kirker og kirkegårder 
- opprettelse og nedleggelse av stillinger 
- ansvar for kontorer og utstyr etc.  

Fellesrådet har arbeidsgiveransvar for alle kirkelig ansatte med unntak av prester som er ansatt av bispedømmet 
(staten). Kommunen har ansvar for å bevilge midler til fellesrådets virksomhet (§15). 

 
Sammensetning 
Enebakk kirkelig fellesråd fikk etter menighetsrådsvalgene i oktober 2005 ny sammensetning 
fra og med januar 2006. Anne Stanger var den eneste fra menighetsrådene som tok gjenvalg 
inn i fellesrådet, og hun fortsatte også som leder. Wencke Butenschøn ble valgt til nestleder. 
Øvrige medlemmer er Anne Helene Skjæret og Ivar Ola Opheim. Hans Guslund er fortsatt 
kommunens representant og sokneprest Lars Inge Magerøy er biskopens representant. 
Kirkevergen har vært sekretær. 
 
Fellesrådet har hatt 5 møter og behandlet 32 saker. Sakene er listet opp på slutten av 
årsmeldingen.  
 

Nådde mål – hva vi har lykkes med 
 
Året har vært preget av  

- utarbeidelse av forprosjekt til kirke på Flateby 
- oppstart av forprosjekt til utvidelse av Mari gravlund 

 
Kirkelig aktivitet 
Den kirkelige aktiviteten er nærmere beskrevet i menighetsrådenes årsmeldinger. Generelt 
kan det sies at alle planlagte kirkelige handlinger er gjennomført, og vi kan glede oss over 
fortsatt høye dåpstall og god oppslutning om kirkelig konfirmasjon. Det gjennomsnittlige 
frammøte til kirkens gudstjenester har økt. Det har i løpet av året vært noen færre gravferder 
enn vanlig.  Statistisk oppstilling for de siste fem år følger i slutten av meldingen.  
 
Enebach-festivalen ble arrangert for femte gang. Denne gang med sterk innsats fra kirkens 
egne ansatte sammen med gode lokale musikere.  
 
Fellesrådet sendte ingen høringsuttalelse til Stat/kirke-utredningen. Det ble avgitt 
høringsuttalelse fra begge menighetsrådene samt kommunestyret.  
 
Vedlikehold, gaver og nyanskaffelser 
Enebakk kirke 
Varmekablene i gulvet i sakristiet ble reparert, og det ble igangsatt tiltak for å bytte ut 
strøminntakstavla til kirkebygget. Enebakk kommunestyre vedtok en ekstra bevilgning til 
dette vedlikeholdsarbeidet.  
 



Kirken har fått ny alterduk gitt i gave av Ragnhild Kigen Solvang. Duken ble sydd av Else 
Vardeberg. Nina Onstad har sydd en hvit messehakel til kirken. Duken og messehakelen ble 
innviet 1. juledag.  
 
Det ble startet et arbeid med utarbeidelse av en vern- og vedlikeholdsplan for Enebakk kirke i 
2004. Planen har flere ganger vært oppe i Enebakk menighetsråd, men er fortsatt ikke 
sluttbehandlet.  
 
Enebakk kapell/menighetskontoret 
En malermester ble engasjert for maling av de gamle rommene i kapellet. Noen nye møbler 
ble kjøpt inn samt to malerier av Ingvild Solberg. Prestekontoret ble i tillegg utsmykket av en 
billedvev gitt i gave av Astrid Holtop. 
 
Det ble strukket en ny fiberkabel for dataforbindelse mellom kommunen og kontoret. 
 
Mari kapell 
En interessegruppe har sammen med de ansatte på kirkegården malt og vedlikeholdt selve 
kapellrommet. Det er innkjøpt en billedvev av Grete Kittilsen.  
 
Mari kirke ble brukt til filmopptak av ”Fridtjofs jul” med Øyvind Blunck i hovedrollen. 
 
Kirke på Flateby 
Utarbeidelsen av forprosjektet har i stor grad preget fellesrådets arbeid gjennom året. Det ble 
undertegnet kontrakt for prosjektering med det vinnende arkitektfirmaet Åmland og Lauvland 
i Kristiansand slik at det kunne arbeides videre med prosjektet ”Gloria”. Med unntak av 
landskapsarkitektene, ble underprosjekterende firmaer satt sammen i området rundt 
Kristiansand, og Arild Åmland ledet denne prosjekteringsgruppa. Det ble inngått separat 
avtale mellom fellesrådet og Blå landskapsarkitekter for prosjektering av utearealene. 
Mandatet for plankomiteen ble revidert. Det ble nedsatt fire ulike brukergrupper som 
underveis ga sine innspill til forprosjektet. Det ble foretatt grunnundersøkelser av tomta, samt 
en fradeling på 75 kvm i nordvestre hjørne fordi en garasje på naboeiendom var oppført litt 
inne på kirketomta. Grunnundersøkelser ble også utført med tanke på alternativ energikilde 
med jordvarme.  
 
Fellesrådet arbeidet i nært samarbeid med plankomiteen og brukergruppene for å få fram et 
best mulig forprosjekt. Representanter fra kulturkontoret og Frivillighetssentralen har i så 
måte også vært viktige medspillere. Det ble utarbeidet detaljerte kostnadsberegninger både for 
bygging, istandsetting og drift samt utarbeidet en egen kalkyle på årlige utgifter de neste 20 år 
basert på låneopptak med en rentekompensasjonsordning administrert av 
Kirkedepartementet/Husbanken.  
 
Et vedtatt forprosjekt i fellesrådet ble presentert i et eget møte mellom fellesrådet og 
formannskapet i november. I dette møtet ble også søknaden om lånefinansiering presentert for 
formannskapet for videre kommunal behandling. Helt på tampen av året ble forprosjektet 
oversendt prost, biskop og departement for godkjenning.  
 
Fellesrådet har i samråd med kommunen lagt ut for utgiftene til forprosjektet. Det er søkt 
regress hos Enebakk menighetsråd og Kirkeringen, som på sin side har disponert innsamlede 
midler til finansieringen. Fellesrådet får refundert merverdiavgiften for 
prosjekteringsutgiftene, men denne tilbakeføringen må formelt sett overføres fra 
driftsregnskapet tilbake til investeringsregnskapet.  



 
Kirkegårdene 
Driften av kirkegårdene gikk greit i 2006 og de ansatte fikk mange gode tilbakemeldinger fra 
fornøyde besøkende. En ansatt har vært sykmeldt store deler av året, men arbeidsstokken er 
fortsatt styrket av en på arbeidstrening fra Aetat.   
 
På Enebakk kirkegård var det er offisiell markering av åpningen av minnelunden i september.  
 
Mari kirkegård - utvidelse 
Fellesrådet nedsatte en prosjekteringsgruppe for kirkegårdsutvidelsen. Etter konkurranse ble 
Grindaker landskapsarkitekter valgt ut til å tegne selve kirkegårdsutvidelsen, med 
arkitektfirmaet Spor for tegning av driftsbygningen. Kirkegårdsutvidelsen ble tegnet på det 
areal som i 1981 var regulert til kirkegård, og forprosjektet var nærmest ferdig i oktober da 
Østmarka golfklubb meldte til rådmannen at utvidelsen ville medføre store problemer for drift 
av golfklubben. Løsningen medfører økte kostnader for kommunen, prosjektet blir forsinket i 
fire måneder, utvidelsen blir på 400 i stedet for 500 gravplasser og utbyggingen skjer over to 
byggetrinn. Golfklubben må flytte ett hull og ett utslag innen 2009. 
 
Kommunens arealplan 
Fellesrådet sendte et innspill i forbindelse med rullering av kommunens arealplan. Det ble 
fremmet forslag om å båndlegge areal på Flateby til framtidig gravlund. I tillegg ble det fattet 
vedtak om at det må ses nærmere på areal for neste utvidelse av gravlund ved Mari kirke.  
 
Samarbeid og kontakt 
Det har ikke vært avholdt noe kontaktmøte mellom kommunen og fellesrådet i 2006. Men det 
var et møte mellom formannskapet og fellesrådet i november hvor kirkens budsjett- og 
økonomiplan ble presentert, sammen med forprosjektet til kirke på Flateby. 
 
Kirkevergene i Follo har jevnlige møter, og på to av disse møtene var også prosten til stede, 
blant annet som følge av forberedelser til en samarbeidsavtale mellom de to arbeidsgiverne. 
Denne samarbeidsavtalen ble undertegnet i juni. 
 
Forhold på arbeidsplassen 
Med unntak av to langtidssykemeldinger har arbeidsstokken vært stabil gjennom året. 
Kirkevergen er takknemlig for den lagånden som de ansatte viser. De ansatte har svært ulike 
yrker og arbeidsoppgaver, og arbeider hele tiden tett sammen. Vi har få ansatte og når vi 
sammenlikner oss med andre menigheter er det mye som vi ikke har ressurser til her i 
Enebakk, men i hverdagen kan vi ikke tynges av alt vi ikke får gjort. De ansattes innstilling er 
”Det vi gjør, det gjør vi bra!”  
 
I henhold til krav fra myndighetene er det utarbeidet nye mål og handlingsplaner for 
virksomhetens IA-satsning. I tillegg til tre pålagte målformuleringer om redusert sykefravær, 
rekruttering av personer med redusert funksjonsevne og å øke den reelle 
pensjoneringsalderen, har virksomheten et mål om å satse på friskvern av arbeidstakerne. Det 
skal satses på økt fokus på helseforebyggende tiltak, samt å styrke arbeidsgleden og 
motivasjonen.  
 
Kommunen har vedtatt en videreføring av menighetsarbeiderstillingen etter prosjektperiodens 
utløp i juli 2007, under forutsetning av at Enebakk menighet og bispekontoret stiller med 
tilsvarende bevilgning. Vi fikk tildelt 40.000 kroner fra Opplysningsvesenets fond til styrking 
av menighetsarbeiderstillingen. 



 
Bemanningen er også styrket på kirkegården med en 50% stilling som følge av gjeninnføring 
av et kommunalt tilskudd til sommervikar kombinert med økte gebyrer og interne 
overføringer.  
 
Kurs m.m. 
Grete Dihle:  40-timers HMS-kurs, Sørumsand 
   Samorganisering i Follo, København 
   Brannvernlederkurs i to dager, Sofiemyr brannstasjon 
Håvard Oudenstad: KA-Kurs i arbeidstid og arbeidsplanlegging   
Øystein Stensen Musikkhøgskolen – studium i ledelse og administrasjon 
Elin Fiskum Studium i kristendom (UTU) i regi av Høgskulen i Volda 
Jan Erik Aarhus: 40-timers HMS-kurs, Sørumsand 
Kirkegårdsansatte:  Plantekjennskap og beskjæring 
 
Kurs for nye fellesråd i Borg i regi av KA: Wencke Butenschøn, Ivar Ola Opheim, Lars Inge 

Magerøy og Grete Dihle 
 

Mål som ikke er nådd 
Det er store mangler i kirkens tilbud til barn og unge – trosopplæringen. Dersom vi skulle nå 
alle døpte med tilbud om kristendomsundervisning måtte det ha vært minst to hele 
kateketstillinger. Ny søknad ble sendt om trosopplæringsmidler og nytt avslag ble gitt.  
 
Det vises for øvrig til fellesrådets økonomiplan for en redegjørelse av hvilke behov kirken har 
i henhold til de utfordringer som er beskrevet i Kirkelovens § 15.  
 

Utvalg og ansatte 
 
Kirkelig Administrasjonsutvalg:  
Fra arbeidsgiversiden: Anne Stanger, Anne Helene Skjæret og Lars Inge Magerøy 
Fra ansattesiden:   Håvard Oudenstad og Jan Erik Aarhus. Sekretær: Kirkevergen. 
Forhandlingsutvalg:  
Representanter fra KAU: Anne Stanger 
Medlem:    Kirkevergen 
Arbeidsmiljøutvalget:  Lagt ned fra 01.01.06. 
Kontaktutvalg kommune/kirke: 

Ordfører, rådmann, leder og nestleder i fellesrådet, sokneprest, 
kommunens representant i fellesrådet og kirkevergen. 

Redaksjonen for menighetsbladet: 
Lars Inge Magerøy (redaktør), Ivar Ola Opheim, Are Seierstad 
og Aslaug Tidemann. 

Plankomité for kirke på Flateby: 
Jofrid Kongsnes (leder), Tormod Berger, Marta E. Helland, Rolf 
Lieungh, soknepresten,  Liv Brodin (ett års permisjon fra 
desember)og  Halvard Waade (fritak fra desember). Kirkevergen 
har også deltatt i møtene. 

 
 



Ansatte i Enebakk prestegjeld: 
Kirkeverge  80% Grete Dihle (100% som følge av ledige lønnsmidler) 
Sekretær  50% Madli Magerøy  
Saksbehandler  20% Nina Onstad  
Hovedorganist  100% Håvard Oudenstad 
Organist  25% Øystein Stensen 
Klokker  25% Toril Breiteig 
Kateket   25% Ole-Jørgen Andersen  (40% fra 01.08.06) 
Menighetsarbeider 50% Elin Fiskum  
Arbeidsleder  100% Jan-Erik Aarhus 
Kirketjener   Ola Hansen  
Kirkegårdsarbeider  60% Tom Leret  
Medarbeider   Arild Foss Johansen  
Ansatte i Borg bispedømme: 
Sokneprest  100% Lars Inge Magerøy  
Kapellan   100% Anette Cecilie Nylænder  
 
Per Kongsnes har vært engasjert som saksbehandler for forprosjektet til kirke på Flateby. 
 

Behandlede saker i 2006 
Nedennevnte saker ble behandlet  i Enebakk kirkelig fellesråd i 2006.  
 
EKF-sak 01/06 Konstituering av nytt fellesråd m.m 
EKF-sak 02/06  Årsmelding 2005   
EKF-sak 03/06 Mari kirkegård – prosjektering av utvidelse 
EKF-sak 04/06  Enebakk kirke – låneopptak for vedlikehold 
EKF-sak 05/06  Mulig krematorium i Ski 
EKF-sak 06/06  Kirke på Flateby – kontrahering for prosjektering 
EKF-sak 07/06  Revisjon av mandatet for plankomité for kirke på Flateby 
EKF-sak 08/06  Kontrakt om prosjekteringsoppdrag 
EKF-sak 09/06  Regnskap 2005 med revisjonsberetning 
EKF-sak 10/06 Regnskapsrapport og budsjettjusteringer 
EKF-sak 11/06  Reproduksjon av smijernskors 
EKF-sak 12/06  Kirke på Flateby – alternativ energikilde 
EKF-sak 13/06  C. Gulbrandsens legat  
EKF-sak 14/06  Samarbeidsavtale mellom bispedømmerådet og fellesrådet 
EKF-sak 15/06 Regnskapsrapport og budsjettjusteringer 
EKF-sak 16/06  Budsjett 2007 og økonomiplan 2007-2010 
EKF-sak 17/06  Høringsuttalelse – Rullering av kommuneplanen  
EKF-sak 18/06  Enebakk kirke – strøminntakstavle (akutt situasjon) 
EKF-sak 19/06  Kirke på Flateby – Foreløpig behandling av forprosjekt 
EKF-sak 20/06  Kirke på Flateby – Økonomien i forprosjektet  
EKF-sak 21/06  Utvidelse av Mari kirkegård – endring av forprosjektet 
EKF-sak 22/06 Regnskapsrapport og budsjettjusteringer 
EKF-sak 23/06  Godtgjøring tillitsvalgte 
EKF-sak 24/06  Hovedtariffavtalens 3.4.1 – lederavlønnnig (Unntatt offentlighet)  
EKF-sak 25/06  Kirke på Flateby – Godkjenning av forprosjekt 
EKF-sak 26/06  Valg av leder og nestleder for 2007  
EKF-sak 27/06  IA-avtalen – Mål og handlingsplaner 2006-2009 
EKF-sak 28/06 Gravplass for utensoknsboende 
EKF-sak 29/06  Søknad om fritak 
EKF-sak 30/06  Regnskapsrapport og budsjettjusteringer 
EKF-sak 31/06  Budsjettjusteringer 2007 
EKF-sak 32/06  Utvidelse av Mari kirkegård – forprosjekt 

 
 
 



 
 
 

Kirkelig statistikk 
nøkkeltall, Enebakk og Mari sokn 2002-2006 
 
 
Samlet for begge sokn 2002 2003 2004 2005 2006 
Dåp 105 87 85 89 89 
Konfirmanter 76 88 105 89 103 
Vigsler 23 18 31 22 13 
Gravferder 52 61 53 48 45 
Hovedgudstjenester 92 100 82 79 79 
Deltakere 7260 7378 7380 8002 8163 
Gjennomsnitt 79 74 90 101 103 
Gudstjenester m/nattverd 45 32 30 35 40 
Nattverddeltakere 1024 867 813 942 1225 
Gjennomsnitt med nattverd 23 27 27 27 31 
Andre gudstjenester* 42 33 37 38 28 
Deltakere 2445 2433 2584 2653 2151 
Tilstede, alle gudstjenester 9705 9811 9964 10654 10314 
Gjennomsnitt alle gudstjenester 73 74 84 91 96 
Musikkandakter  7 7 8 9 5 
Deltakere 870 723 1057 1005 257 
      
 
Gudstjenester i Enebakk sokn omfatter gudstjenester i Enebakk kirke og Stranden bedehus. 
Gudstjenester i Mari sokn omfatter også gudstjenester på Enebakk Sykehjem (Kopås). 
 
* Andre gudstjenester er bl.a. gudstjenester for skoler og barnehager, samt på Enebakk 
Sykehjem. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


